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CONSEIL DE LIGUE 

PROCES VERBAL DU SAMEDI 08 JANVIER 2022 EN VISIOCONFERENCE 

 

 

Présidence : M. Cédric BETTREMIEUX 
 

Présents : Mme Evelyne BAUDUIN – Mme Pauline BLONDEAU – Mme Nathalie COCKENPOT – MM.– 

Chakib BACHIRI – Jean-Marie BECRET – Pierre BIENVENU – Philippe BOMBART - Jean-Luc BOURLAND - 

Claude COQUEMA – Gilles COUSIN – Patrice CUVILLIER – Dominique HARY – Régis PATTE - Onofrio 

PAVONE – Gérard PIQUE – Pascal POIDEVIN –– Franck PORET - Daniel SION – Pascal TRANQUILLE 

 

Excusés : MM. Belkacem ABDELHAK–- Stefan ISLIC – Onofrio PAVONE - Mohamed GACEM  

 

Assistent :  

M. Daniel DUFOUR – Représentant des Clubs Nationaux 

Mme Anne-Sophie LAURENT – Assistante de Direction  

Mme Odile WILLAY – Directrice Technique Régionale 

 

 

 

1. Approbation du compte-rendu de la réunion du Conseil de Ligue du 18 Décembre 2021 

 

Cédric BETTREMIEUX présente aux Membres du Conseil ses meilleurs vœux pour 2022 dans une 

démarche de continuité des projets à mener à terme pour la LFHF.  

Un point rétroactif sur l’année écoulée depuis les élections est établi par le Président de la Ligue qui 

indique que la Ligue continuera à mener ses actions d’envergure. 

 

Les modifications suivantes ont été apportées au compte-rendu : Patrice CUVILLIER (formation PSC1 ANS) 

– Claude COQUEMA (état du nombre et des catégories des challenges Futsal) – Jean Luc BOURLAND 

(nomination de 4 JAL). 

 

Le projet de compte-rendu envoyé aux membres est adopté à l’unanimité et devient procès-verbal. 

 

2. Informations du Président  

 

- Décès de Bruno PLUMECOCQ – Directeur du Centre de Formation du VAFC, ancien membre de la DTN 

et ancien CTR de la Ligue durant 21 ans. 



   

 

   

 

Cédric BETTREMIEUX présente au nom du Conseil ses sincères condoléances et son soutien envers sa 

famille et indique que la LFHF et le District Escaut ont effectué un don auprès de la Fédération Française 

du Sport Adapté selon les volontés de Bruno. 

 

Un hommage sera rendu à Bruno PLUMECOCQ et Bernard BLONDEAU lors de la prochaine Assemblée 

Générale de la Ligue en juin 2022. 

 

- Remerciements reçus de Roman SOBCZAK à la suite du décès de son épouse, 

- Remerciements reçus de la famille BLONDEAU à la suite du décès de Bernard. 

 

Le Président revient sur la situation d’Eduardo RODRIGO joueur de BEAUVAIS OISE grièvement blessé lors 

d’un match du 8ème Tour de la Coupe de France. La FFF nous informe avoir accordé une aide exceptionnelle 

au joueur pour faire suite à la demande du club afin de de soutenir sa famille. La Ligue présentera un 

dossier dans le cadre des affaires sociales et Cédric BETTREMIEUX se rapprochera de Claude COQUEMA 

afin de cibler les besoins spécifiques de la famille. 

 

Match LOSC / LORIENT du 08/01/2022 : 

Annulation du match suite à plusieurs cas positifs au COVID dans les deux équipes. 

 

Travaux de mise en sécurité LFHF : 

Cédric BETTREMIEUX informe le Conseil que la mise en conformité de l’éclairage et de l’ascenseur a été 

réalisée par la société AEDIFIS en date des 17/12/2021 et 05/01/2022. 

La société DELACROIX est intervenue le 07/01/22 afin d’adresser un devis pour la pose de 3 portes coupe-

feu (sous-sol, 1er étage, 2ème étage). 

 

Assurances de bâtiments LFHF : 

Jean-Marie BECRET, Evelyne BAUDUIN et Anne-Sophie LAURENT ont reçu Stéphane PEZANT de GENERALI 

en RDV le 03/01/2022 afin de procéder à une étude complémentaire de l’offre réceptionnée. 

 

GENERALI a proposé à la Ligue une couverture temporaire le temps d’évaluer l’ensemble des différents 

points à chiffrer après visite des installations. Un retour de GENERALI sera réalisé prochainement afin que 

la Ligue puisse se positionner. 

 

Un volet métallique sera probablement installé au niveau de la porte d’entrée principale de la LFHF. 

Une décision sera prise lors du prochain Conseil de Ligue. 

 

Accès portail de la LFHF : 

Le portail de la Ligue déplacé à la suite des travaux de voirie dans la Rue Brève a été mis en 

fonctionnement. Les accès seront revus avec un système de QR Codes afin que l’ensemble des membres 

puissent accéder librement aux locaux de la LFHF. Le dossier sera soumis au Comité de Gestion. 

 

Pass Sport : 

Cédric BETTREMIEUX a fait remonter l’information auprès du BELFA en précisant que le résultat obtenu 

n’est pas à la hauteur des attentes des instances. 
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Certains clubs ont déjà reçu en partie les premiers versements sur quelques territoires. Ces derniers 

devraient être clôturés pour mi-février. 

 

Réunion des Délégués : 

Jean-Marie BECRET, Président-Délégué, explique qu’en raison du contexte sanitaire la réunion des 

Délégués prévue à Amiens fin janvier est annulée et sera reportée en fin de saison afin qu’un bilan soit 

établi. 

 

Evolution situation sanitaire : 

Cédric BETTREMIEUX indique avoir réalisé un point avec Noël LE GRAET – Président de la FFF sur la 

situation sanitaire des clubs. 

Un communiqué a été envoyé à l’ensemble des clubs le 07/01/22 dans lequel la Ligue a confirmé sa 

volonté d’entreprendre des mesures d’adaptabilité au contexte sanitaire pour assurer le bon 

déroulement des matches. 

L’éventuelle promulgation du Pass vaccinal obligatoire par les instances gouvernementales est un point à 

anticiper. Entre la 1ère et 2ème dose, un Pass vaccinal temporaire pourrait être délivré afin que les joueurs 

ne soient pas pénalisés en attendant le second vaccin. 

A ce jour, la Ligue applique la déclaration de 4 cas avérés dans les 7 jours pour une seule équipe et 

maintiendra cohérence et équité en termes de gestion des cas. La LFHF veillera à l’impact sur les 

compétitions et à maintenir une communication commune et cohérence avec les Districts sur l’ensemble 

du territoire. 

 

Claude COQUEMA évoque les Coupes Nationales et Cédric BETTREMIEUX invite les districts à 

communiquer un avis sur leur gestion qui sera acté en Comité Directeur de district pour exécution directe. 

 

Le Président de la Ligue informe le Conseil qu’à l’issue du dernier CSE, les collaborateurs bénéficient de 3 

jours de télétravail par semaine qui doivent être appliqués sauf si les missions ne peuvent être réalisées 

à distance, alors l’employeur devra être en mesure de le justifier. Un protocole sera envoyé la semaine 

prochaine aux salariés et districts. 

 

Les réunions des Commissions Régionales sont également réalisées en distanciel exceptées les CR Appel 

et de Discipline auxquelles s’ajoutent la CR Médicale. 

 

2. Informations de la Secrétaire Générale  

 

Date de clôture # Retour au Foot : 

Pauline BLONDEAU indique au Conseil que la date de réception de la manifestation prévue le 29/01/2022 

est reportée après les vacances scolaires de fin février / mi-mars en fonction de l’évolution du contexte 

sanitaire. 

 

Réunion des Présidents de Commissions Régionales janvier 2022 : 

Le Président de la Ligue revient sur le point exposé lors du précédent Conseil et confirme que la réunion 

des Présidents de Commissions Régionales sera réalisée en visioconférence en temps individuel ou 

collectif afin de respecter le contexte sanitaire en vigueur. 

 

 



   

 

   

 

Récompenses fédérales : 

Pauline BLONDEAU précise que les plaquettes et médailles fédérales seront centralisées par la Ligue via 

Portail Bleu et que la FFF est actuellement en attente du budget pour établir les commandes.  

 

Frédérique INGELS nous informe que le dossier sera évoqué lors du prochain BELFA le 19/01/2022. 

Anne-Sophie LAURENT centralisera les besoins respectifs de chacun dès retour de la FFF. 

 

3. Informations FFF : 

Equipe de France de Football Espoirs : 

Cédric BETTREMIEUX revient sur l’organisation de la rencontre de l’Equipe de France Espoirs FRANCE / 

ILES FEROE, qualificatif à l’UEFA Euro U21 2023 le 24/03/2022 au Stade de l’Epopée à Calais. 

 

Paul NOBILE de la Direction des Relations Institutionnelles et Internationales et des Compétitions 

Internationales devrait se déplacer le mardi 18/01/2022 à Calais pour visiter les installations. Le rendez-

vous sera confirmé quelques jours en amont en fonction du contexte sanitaire et le District sera contacté 

afin de prévoir l’organisation. 

 

Activité IR2F janvier 2022 : 

Le Président de la Ligue indique au Conseil que l’IFF a obtenu un accord concernant le report des sessions 

du BMF Apprentissage du mois de janvier. 

En parallèle, les sessions des BMF STAPS devront se conformer au protocole dispensé dans les 

établissements universitaires respectifs (présentiel ou distanciel). 

 

4.  Futsal 

 

Intervention de Claude COQUEMA : 

Une réunion sera organisée fin janvier afin d’étudier le projet Futsal dans sa globalité. 

Un retour sera effectué lors du prochain Conseil de Ligue de février par Cédric BETTREMIEUX et Claude 

COQUEMA avec pour objectif une vision de travail commune et adéquate. 

 

Différentes questions seront abordées :  

- Accord éventuel de la CRDIS quant au prolongement de la dérogation d’une saison complémentaire pour 

les clubs évoluant en Classe 4 au lieu de la Classe 3 notamment pour la R2 et les D1 districts (saison 

2021/2022). Cédric BETTREMIEUX fera un point sur ce sujet. 

- BMF Futsal apprentissage : L’option peut-elle être envisagée ? Le Président de la Ligue se rapprochera 

des instances fédérales. 

- Positionnement du Conseil de Ligue sur le statut de l’arbitrage en R1 et R2. 

- Positionnement du Conseil de Ligue sur la mise ne place au titre d’accompagnement des clubs de R1 

pour la CRCC. 

 

Intervention de Daniel SION sur le Statut de l’Arbitrage et la dérogation mise en place jusqu’en janvier 

2023. Il explique que les clubs de R1 et R2 doivent être en règle, à savoir disposer de 1 arbitre. 
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Un rappel est effectué concernant le questionnaire Futsal auquel la Ligue doit répondre et les districts. 

 

5.  Compétitions 

 

Obligation d’encadrement Equipe U14 saison 2021/2022 : 

 

Gilles COUSIN intervient sur les différents points et notamment l’extrait du PV de la Commission Régionale 

d’Appel Juridique du 18/11/2021 en s’interrogeant sur la nécessité de maintenir l’obligation U14 pour 

cette saison ou non. 

 

Cédric BETTREMIEUX indique que le Conseil ne se positionnera pas en amont d’une décision rendue par 

une instance régionale et que certains clubs ont déjà bénéficié par défaut de la dérogation sans 

application des amendes financières. 

 

Le Règlement des compétitions de Ligue a été acté par le Conseil puis validé en Assemblée Générale. 

Cédric BETTREMIEUX évoque la délégation accordée aux Districts pour composer leurs groupes et la 

dérogation obtenue par l’ensemble des clubs. La FFF a d’ailleurs confirmé l’absence d’impact sur cette 

décision. 

 

Calendrier prévisionnel de la FFF : 

Le 3ème tour Coupe de France aura lieu le 11/09/2022. 

Les 5ème et 6ème tours de Coupe de France se joueront 2 week-ends d’affilée en sachant qu’au 30/10/22, 

7 Tours auront été joués. 

 

Un débat quant à l’ouverture de la prochaine saison s’instaure avec notamment la prise en considération 

des changements de terrains entre le 2ème et 3ème Tour et la nécessité pour les clubs de trouver un terrain 

de repli. 

 

Un travail sera réalisé dès le 1er tour afin de connaître les équipes prévues au 2ème tour ainsi qu’un suivi 

précis par le Service des Compétitions et Juridique avec possibilité de rattraper les rencontres ayant 

rencontré des difficultés lors des 1er et 2ème Tours. 

 

Après échanges entre les membres, Cédric BETTREMIEUX acte une organisation sur 3 journées cumulées, 

aucun tour ne sera joué en juin. Cependant, une souplesse devra être envisagée pour les dérogations de 

terrains. Claude COQUEMA évoque également le risque de manque d’arbitres pour le 21/08/22. 

 

Interdistrict Futsal Méricourt du 19/01/2022 : 

Evelyne BAUDUIN évoque l’Interdistrict Futsal à Méricourt et les sélections de chaque district. La journée 

sera cloisonnée en 3 sélections le matin et 4 l’après-midi. 

Claude COQUEMA indique que si la manifestation maintenue au 19/01/22, le cloisonnement sera 

préférable et évitera un éventuel report. 

 

Pierre BIENVENU évoque le maintien par certains districts nationaux des compétitions mais pas des 

matches amicaux. Cédric BETTREMIEUX indique que la Ligue n’a pas la possibilité d’interdire les matches 

amicaux et qu’un rappel des mesures de prévention est préconisée. 

 



   

 

   

 

Pascal TRANQUILLE évoque les mesures particulières qui pourraient être recensées selon certains 

barèmes (type crachat sur arbitre et le doublement des sanctions). 

 

 

6.  Point financier  

 

Finale Régionale Pitch : 

Gilles COUSIN revient sur l’organisation de la Finale Régionale Pitch et son engagement financier.  

Le coût engendré par la dernière opération s’élevait à 32 700 € (à confirmer par le Trésorier de la Ligue). 

Le Conseil doit se positionner sur le maintien de la même organisation, à savoir sur 2 jours consécutifs et 

avec hébergement ou de façon cloisonnée chaque finale régionale de façon séparée, filles d’un côté et 

garçons de l’autre. L’option 2 permettrait ainsi de limiter les flux et le nombre de personnes sur le site.  

 

Une validation sera apportée d’ici le prochain Conseil en fonction des arguments de chacun. Dominique 

HARY, Gilles COUSIN, Patrice CUVILLIER et Jean Luc BOURLAND indiquent leur préférence sur 2 fois 1 

journée. 

 

Cédric BETTREMIEUX évoquera ce point lors du BELFA du 19/01/22 et adressera un retour après le 19/01 

mais portera le positionnement de la Ligue sur le déroulement de l’action en 2x1 journée, filles une 

journée et garçons l’autre, sous réserve de l’accord fédéral et qu’aucun dispositif particulier de la FFF soit 

mis en place. 

 

Intervention du Trésorier Général : 

Gérard PIQUE évoque des principaux indicateurs financiers de la Ligue. 

Il est à noter un niveau de créances dues par les clubs un peu au-dessous d'un million d'euros ce qui 

demeure important à cette époque de l'année. 

Par ailleurs, concernant les licences à fin décembre un peu moins de 223 000 licences avaient été émises 

contre 208 000 à fin juin 2021. 

  

7.  Divers : 

 

Arbitrage : 

 

Claude COQUEMA souhaiterait qu’un point soit effectuer sur la politique de recrutement et fidélisation 

des arbitres et qu’une réunion entre les Présidents de Districts et la CRA soit mise en place. 

 

Ce point sera évoqué lors du prochain conseil un point global sera présenté aux différents Districts. 

 

Mutations : 

 

Pascal TRANQUILLE souhaite également que le sujet des droits de mutation, sa tarification et la mise en 

place d’une harmonie au sein des Districts soit également évoqué.  
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Prochain Conseil de Ligue le Samedi 26 Février – 10H00 à AMIENS. 

 

Fin de séance : 11H45. 

 

 

 

Pauline BLONDEAU  

Secrétaire Générale 

Cédric BETTREMIEUX  

Président  

 


